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Toute réponse doit être rigoureusement justifiée et une attention particulière sera portée à la rédaction et à la

présentation.

Exercice 1

1. Donner la mesure principale de chacun des angles

θ1 =
31π

4
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6
θ3 =

−19π

3

2. Placer sur le cercle trigonométrique les 3 angles de la question précédente :
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3. Donner les valeurs (sans justifier) de :

cos

(

3π

4

)

= cos

(

−7π

6

)

= cos

(

11π

3

)

=

sin
(π

3
+

π

4

)

= cos
(π

6
− π

4

)

= tan

(

−3π

4

)

=

4. Déterminer les valeurs (sans justifier) de

arctan(
√
3) = arctan

(

tan

(

2π

3

))

= arctan

(

tan

(

9π

4

))

=

Exercice 2

1. (a) Résoudre dans R l’équation suivante : sin(3t) = sin
(

t+ π

3

)

(b) Donner les solutions de l’équation précédente dans [0, 2π[.

2. Mettre la fonction f(t) = 2 cos(3t)− 2 sin(3t) sous la forme A sin(ωt+ ϕ)
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3. Donner les valeurs de t ∈]− π; π] qui soient solutions de cos(t) > −1

2
.

4. Démontrer que ∀(a, b) ∈ R
2 tels que cos(a) 6= 0 et cos(b) 6= 0 on a

tan(a) + tan(b) =
sin(a + b)

cos(a) cos(b)

Exercice 3 Les questions suivantes sont indépendantes.

1. La fonction f(t) = t cos(t) est-elle solution de l’équation différentielle suivante ?

−y′(t) +
1

t
y(t) = t sin(t)

2. Donner une équation différentielle, linéaire, d’ordre 1, à coefficients constants, homogène telle
que la fonction f(t) = e−

t

3 soit solution.

3. Donner une équation différentielle, linéaire, d’ordre 1, telle que la fonction f(t) = t3 − 3t+ 4 soit
solution.

Exercice 4

1. Résoudre l’équation différentielle suivante :

{

5y′(t) + 2y(t) = 0
y(0) = 3

2. Résoudre l’équation différentielle suivante :

{

5y′(t) + 2y(t) = 2t2 + 5
y(0) = 3
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